

Tenemos en contra a los contrarrevolucionarios porque esperaron que nosotros viniéramos a ser la avanzada de sus intereses.

(JOSE ANTONIO)



“Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación”.

Córdoba 21 de abril de 1938

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JJNS

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL :: Número 479

EDITORIAL

# Lecciones del Profesor de España

Cuando este Profesor de España, Caudillo de la Patria, guía y señor de nuestros destinos históricos, quiere dar sus lecciones, no hay un español que cierre los oídos ni el corazón a la enseñanza que se le ofrece. Solo los vacilantes, los tibios, o los malintencionados, pueden excusar la comprensión. Pero realmente, esos que tal pudieran hacer, no nos interesan nada. Sin ellos, España será grande. Antes bien, habíamos de agradecer que se distanciara o se ausentara para siempre, ya que así ganaría más en fervor la tarea por hacer, y estaría más asegurado el acierto, en la obra que se realiza y en la que se aproxima.

Franco, Profesor de España, quiso dar sus lecciones de guerra a los que trataban de hundir a la Patria. De cómo las dió, de cómo explicó el tema con su espada, da muestra plena, el mapa del suelo español, en este instante que escribimos. Franco es la afirmación sin jactancia, y la serenidad sin desplante, y la sinceridad sin alarde. Militar, caballero, cristiano, español en fin, medular y profundo. Militar, caballero, cristiano, español en fin, medular y profundo. Militar, caballero, cristiano, español en fin, medular y profundo. Militar, caballero, cristiano, español en fin, medular y profundo.

AZUL

## Gobierno Civil

DE INTERES PARA LOS DUEÑOS DE HOTELES, RESTAURANTS, ETCETERA

Con respecto a las disposiciones en vigor sobre la obligación de los dueños de Restaurants, Hoteles y demás donde se sirven comidas cuyos precios oscilen entre tres y diez pesetas cada una, ya sea por cubierto o a la carta, de “dar gratuitamente” a todos los comensales “un cuarto de litro de vino corriente”, me interesa el excelentísimo señor Ministro del Interior en circular reciente, el exacto y especial cumplimiento de aquella parte del Decreto en que se ordena que “las raciones completas de vino que no hayan sido consumidas en las mesas por los clientes, sean destinadas a la Beneficencia”.

En su consecuencia, y para dar cumplimiento a esta orden, los industriales presentarán quincenalmente en este Gobierno civil, relación jurada de las cantidades de vino existentes por el antedicho concepto en la actualidad y de las que en lo sucesivo se produzcan.

En atención a la importancia de este servicio, se sancionará severamente las infracciones del mismo.

Lo que se hace público para general conocimiento, y en especial a los industriales del ramo.

Córdoba 18 de Abril de 1938.—EL GOBERNADOR CIVIL.

SUSCRIPCION A FAVOR DE LAS REGIONES QUE VAYAN SIENDO LIBERADAS

Suma anterior, 94.613'97 pesetas. Don Benjamín Lusano, 10 pesetas; Ayuntamiento de Montoro, 200'14; doña Matilde Molena, maestra Nacional, 25; Carreros de la limpieza pública, 55; don Alberto Sicilia Pérez, 10; doña Fuensanta Villegas Obrero, 50; don Mariano Rodríguez Cano, 25; don Antonio Muñoz Obrero, 25; doña María de la Paz Rebaño, 25; doña Rosa Revuelto, viuda de Hernández e hijos, 100; don Roque Zafra

## Al Batallón Bandera Auxiliar de Orden Público de Córdoba

Camaradas: No quiero silenciar la inmensa satisfacción, que vuestra disciplina y alto concepto del deber me ha producido, en el acto que ayer celebramos, para conmemorar el decreto de Unificación y por ello os felicito efusivamente.

Las faltas de asistencia, pocas afortunadamente, por ser siempre de los mismos afiliados, no habrán de quedar olvidadas, y para ello serán anotadas en los respectivos expedientes personales, de los que demuestran tibieza o carencia de espíritu falangista y que nuestro invicto CAUDILLO Y JEFE, con justa admiración, ha calificado con las siguientes palabras: “Que hay algunas gentes parásitas? Es inevitable. Pero estad seguros de que cada día será menor la proporción y que en tanto existan, solo desprecio merecen”.

“¡Viva Franco!  
¡Arriba España!  
Córdoba 20 de Abril de 1938.  
Segundo Año Triunfal.—El Jefe Local, R. IZNARDI.

## Instrucción Pública

SOLICITUD DE REINGRESO

El maestro don Rafael López Calderón solicita escuela interina.

SOLICITUD DE INGRESO

Ha solicitado reintegrarse a una escuela de Fuente Obejuna de la que fué titular, la maestra doña Florencia Minguez.

Carmora, 25; Ayuntamiento y vecinos de Doña Mencía, 1.896'85; don Antonio Castro Medina, 25.

Suma hasta la fecha, 97.085'06 pesetas.  
Córdoba 20 de Abril de 1938.

# Nuestro mayor dolor

Porque los niños son nuestro mayor amor, ellos originan el mayor de nuestros dolores de la guerra. Una infancia y una adolescencia totalmente abandonadas en lo moral por todos los Gobiernos de izquierdas o de derechas, es el legado de la democracia al nuevo Estado español.

Sabían dirigir sus golpes nuestros enemigos. Querían hacer hombres sin alma, sin fe, sin ideales, para lanzarlos cual nuevos bárbaros sobre los restos de la civilización.

“Sangrientas charcas sus campañas sean”, se dijeron.

“El hombre—dice la Biblia—seguirá su primer camino y aun hasta la muerte no lo abandonará.” No lo ignoraban y, por eso, tendían a conquistar niñez y juventud.

Son los recuerdos de la infancia los únicos que de modo indeleble quedan grabados en la mente del hombre.

Y una niñez triste es camino seguro para una vida antisocial y amarga.

Si se hiciera una estadística de cuantos destacan en el campo rojo, veríamos como son movidos por intimas tragedias a las que, faltos de ideal, de fuerza interior, no han sabido sobreponerse.

No queremos decir con esto que pretendamos borrar la tragedia del mundo, pero si humanizar la vida, poner el mayor amor en la resolución de todos los problemas y en vez de entretenerse y recrearse con el gratisimo halago del aplauso por el éxito fácil, buscar y ahondar en la dificultad.

Y muy grande es la que representa la creada por los huérfanos de la revolución y de la guerra. No la económica que, con ser de indudable importancia, cuando un pueblo está dispuesto a todos los sacrificios, poco importaría uno más.

Aquí está el “Auxilio Social”, asombro de las naciones, para demostrar de manera bien patente cuál es el espíritu de la España de Franco.

Pero, camaradas, los huérfanos son muchos. La familia es piedra angular y todo lo que pongamos para sustituirla es, como todo lo auxiliar, inferior a la real institución.

Ita la resolvió el problema de los huérfanos fomentando el que fue sen prohibidos por matrimonios sin familia, por célibes también.

Es curioso que los más pobres son los que más prohijan. Sienten como nadie la necesidad de una familia. Dilce carga hace sobrellevar la vida y es de ella paño de lágrimas.

Y es notable también que fueran los “regentores” del pobre los principales enemigos de ellos. Quisieron arruinarle lo único que tenía. Matarle el alma y transformarle en bestia.



BERLIN.—Reichs arbeitsführer Hier.

## POR EL PENSAMIENTO NACIONAL SINDICALISTA

Seguramente habrá pocos italianos que no hayan leído “La Doctrina del Fascismo” expuesta por Mussolini. Más difícil, sin duda, será encontrar un alemán que desconozca “Mi Lucha”, del Führer. Habrá, incluso, pocos españoles que ignoren este libro, del que ahora acaba de aparecer nueva edición castellana.

En cambio, si fuera posible formar a todos los camisas azules y preguntarles cuantos conocen, no ya “La Conquista del Estado”, o el “Discurso a las Juventudes de España” de Ramiro Ledesma, si no los mismos discursos y artículos de JOSE ANTONIO, seguramente, que, con excepción de los que siguieron al Maestro en los primeros tiempos, serían pocos los falangistas conocedores, más o menos a la ligera, del pensamiento nacionalsindicalista.

Si en nuestras filas impera este desconocimiento, no puede pedirse que fuera de ellas vayan mejor las cosas. Desde luego, las frases de JOSE ANTONIO, están hoy en todas las bocas, ya que no en todos los corazones; pero ello precisamente tiene el peligro de que esos pensamientos, tan llenos de sentido, pero a condición de no ser desconectados del pensamiento total, se conviertan en tópicos y pierdan su savia y jugo vital y su sentido intelectual.

Este peligro debería ser cuidadosamente evitado. Pues podría ser causa de otro mayor a saber: que se pierda la doctrina en manos de algunos exégetas. Al fin y al cabo, en la España Nacionalsindicalista hay que hacerlo todo: desde la filosofía hasta el ordenamiento jurídico privado, pasando por toda la doctrina del Derecho público y del Derecho sindical. Hay que hacer todo eso, pero no se vé en torno nuestro ni “el filósofo” (al modo de lo que es Gentile para el fascismo) ni “el jurista” del nacionalsindicalismo (como lo ha sido Carl Schmidt para la Alemania nazi). Y filósofos y juristas han de salir del nacionalsindicalismo o habrán de ser incorporados a él, y en el pensamiento de los forjadores del nacionalsindicalismo, y especialmente en el de JOSE ANTONIO, ha de estar basado estrictamente, dogmáticamente, nuestro Derecho público, nuestro Derecho sindical y nuestro Derecho privado. Y para que esté basado en él, es preciso que sea conocido en su integridad, y divulgado con tanta profusión, que llegue a constituir una especie de “bien común” para los españoles, de tal modo, que las falsificaciones no sean posibles.

Si la Providencia no permite que el César ausente siga elaborando esa doctrina suya, tan clara y profunda, y cuya altura intelectual es solo comparable con la genialidad de su visión y crea ción política, que al menos la que nos dejó hecha, no se nos pierda, olvidada o desfigurada.

¿Cuándo estará al alcance de todos los españoles y de todos los extranjeros en ediciones adecuadas y traducciones a los distintos idiomas europeos, un libro como “Mi Lucha”, en el que está recogido todo lo que JOSE ANTONIO escribió y habló en la España soñada y caduca, que entre sangre y lágrimas estamos enterrando, mientras amenaza la “eterna e inmovible metafísica” española, que es el Mito con que supo enardecernos?

LUIS LEGAZ

# DOS ESTAMPAS

## ESTAMPA ROJA

Noche de Diciembre, oscura, fría. De vez en cuando un ligero murmullo, alguna que otra lucecita de cigarro, el tenue resplandor de una cerilla que apenas nos deja entrever una inmensa masa alineada de seres humanos envueltos en mantas, que frente a una panadería esperan la sea repartida su exigua ración.

Amanece. Rostros fatigados y descompostos por el frío se elevan deseando recibir la dulce caricia del sol. Un débil rayo, ilumina cinco cabezas rubias asombradas de verse a esas horas fuera de sus camas. El mayor de ocho años, la chiquitina de uno, en brazos de su joven madre que espera le dé un pedacito de pan para sus hijos, ya que aquel día solo corresponde diez céntimos por persona. Sus caritas destacando de sus negros vestidos de pena, de temor.

Gritos, protestas.—¡No puede ser. ¿Es que la mitad de la cola nos vamos a quedar sin pan? ¡Los fascistas tienen la culpa!

Los ojos iracundos de varias mujeres se dirigen al grupo formado por estos cinco niños y su madre.—Si matáramos a las mujeres y a los hijos como se ha hecho con los padres, no les faltaría pan a nuestros hijos.— Lágrimas en los ojos de la madre, que besa emocionada a su hijita y espera, espera pacientemente por si llega hasta ellos la pequeña porción de diez céntimos.

## ESTAMPA AZUL

¡Bullucio, alegría! Los niños en tropel juegan y cantan a las puertas del Comedor de Auxilio Social. ¡Las doce! La puerta se abre y todos muy formalitos ocupan su sitio en bonitas mesas adornadas con flores, que dicen de afecto, de cariño. Jóvenes muchachas de Falange, con sus delantales blancos, se apresuran a servir sabrosa comida a aquellos niños, en su mayoría hijos de rojos, que cobardemente les abandonaron; hijos quizá de aquellos que mataron a un padre, a un hermano, por los que todavía sangra su corazón, pero que no es obstáculo para atenderles y cuidarles, ¡qué culpa tienen ellos! ¡pobrecitos! Al contrario, es mayor el aliciente, pues son admitas que hay que recuperar para Dios y para España.

Silencio relativo. Todos atamados en comer. Una vocecita se destaca: ¡Señorita, qué bueno está!...

En la misma calle, frente a una Cocina de Hermandad, se agrupan ancianos que van a buscar comida. No se avergüenzan, pues no es una limosna, que es de justicia atender a quien no puede trabajar, que a los que pueden no lo necesitan, pues no falta trabajo en la España de Franco. Siempre muchachas de Falange tras un mostrador con grandes cucharones en la mano, sirven y sonríen.

Sublime contraste el de las dos estampas. Allí se odia, aquí se ama. Allí se destruye y asesina como compensación a los desastres sufridos en la guerra; aquí, se celebran los triunfos con admirables Obras Sociales. Pruébalas tantas y tantas Cocinas de Hermandad, tantos Comedores de Auxilio Social, inaugurados hasta en los más pequeños pueblos que va liberando nuestro glorioso Ejército.

Los que hemos sufrido largos meses en la zona roja y hemos logrado nuestra evasión, damos gracias a Dios que nos permite contemplar el resurgimiento de nuestra querida España bajo la guía segura de nuestro insigne Caudillo que pronto ha de hacerla Una, Grande y Libre.

La Regidora Local de Prensa y Propaganda,

MARIE PARVIEUX

Bujalance, Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.

# Yo he sido crucificado

Fué un soldado que cayó y, entre la vida y la muerte, esta historia me contó: —Por ser de España soldado, yo también, como Jesús, he sido crucificado. Era por el mes de Abril. Los campos abrían en flor y en mi pecho falangista florecía mi corazón. España era mi novia y yo su novio español. Azul era mi camisa y azul era mi ilusión. Ante el dolor de la Patria, herida por la traición, con las armas en la mano peleé como un león. Rebasé el campo enemigo y un rojo me aprisionó. Me dió asilo un calabozo y allí mi acción se acabó. Atrás se quedaba España, pero conmigo iba Dios; que no valen las argollas ni vale obscura prisión, si alumbra la luz divina nuestra noche de pasión. Una fría madrugada un rojo me preguntó: —¿Quieres morir como Cristo?— Mi corazón contestó: —Quisiera tan dulce muerte para vengar tu traición, que, como tú soy obrero, como tú soy español, vé mi mano encallecida, de noble trabajador que lucha para que España sea del mundo lo mejor. Soy el que en España espera igual que espero de Dios. La herida que tú me has hecho la harás en tu corazón. El que mate a un falangista tendrá el delito mayor: que habrá matado en su hermano, al auténtico español... De mis palabras de fuego el verdugo se burló. De aquel calabozo obscuro, entre nieblas, me sacó. La lluvia era como llanto de España. La negra acción del rojo, era sarcasmo, ironía y maldición. Cortó las rosas abiertas de mis palabras de amor, el que tenía la misma sangre que tenía yo, pero se le había podido dentro de su corazón. Sobre unos palos torcidos, manos y pies me clavó. Sonaron voces de angustia. Sonó la voz del cañón. Uno dijo: —¡Huyamos todos!

También mi verdugo huyó. A torrentes, la metralla sobre mi cuerpo cayó. Era España que encendía sus lucas de salvación. Sentí que desfallecía, que se apagaba mi voz. Me encontré en medio de un campo. Era mi fecho una flor. Eran mis manos, sangrantes, dos rosas de mi pasión. Me levanté como Lázaro cuando su tumba se abrió. Corrí. Grité: ¡Viva España! Un corazón me estrechó. Tenía azul la camisa; me hablaba con dulce voz, de falangista, de hermano y de soldado español.

JUAN SOCA

EN LA DIPUTACION

## Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia de don Eduardo Quero Goñoni se reunió la Excelentísima Diputación provincial, para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron a la sesión los señores Torrico, Romero, Guerra, R. Ripoll, Serrano y Wiana, actuando de secretario el de la Corporación, don Filiberto López.

Abierta la sesión por el presidente, fué aprobada el acta de la anterior.

Se aprobó un decreto de la Presidencia dando las gracias al señor Mathé, por un donativo de treinta kilogramos de sardinas hecho al Hospicio.

Se acordó aceptar la designación que haga la Diputación sevillana del diputado que ha de representar a las Corporaciones de Córdoba, Sevilla y Huelva, en la Inspección del Banco de Crédito Local.

Se resolvieron de conformidad con los informes varios asuntos del orden del día, y por último, se acordó dar las gracias por los siguientes donativos:

A la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales por envío de veinte docenas de huevos al Hospital de Agudos.

A don Manuel Guerra Lozano, por sesenta litros de leche para el Hospital.

A Sor Margarita Megías y don Marcelino Ortiz Carmora, por obsequio de diez kilos de aceitunas y seis de caramelo, respectivamente, donados al Orfanatorio de San Gonzalo.



BERLIN.—El mapa del Reich con sus nuevas fronteras.

# Falange Española Tradicionalista y de las JONS

## Servicio de Información e Investigación

### CONVOCATORIA

Siendo necesario a esta Delegación Provincial cubrir las vacantes existentes en sus Departamentos, por la presente se convoca a concurso restringido la provisión de cuarenta plazas de Agentes de Información e Investigación, sin remuneración alguna.

Podrán tomar parte en este concurso todos los españoles, residentes en Córdoba, que estén afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y reúnan las condiciones siguientes:

Primero. Ser militante de la Organización.

Segundo. Tener más de treinta años y menos de cincuenta.

Tercero. No haber sufrido ningún correctivo disciplinario.

Cuarto. Carecer de antecedentes políticos contrarios a nuestro ideario, así como no haber pertenecido a ninguna organización sindical afecta al Frente Popular.

Quinto. Ser considerados con carácter preferente:

a) Los camisas viejas de la Organización.

b) Aquellos que, sin ser camisa vieja, hayan sufrido persecución por los marxistas por simpatizar con nuestras ideas.

c) Los que no hayan pertenecido a ningún partido político ni asociación sindical con anterioridad al Movimiento.

Las solicitudes se dirigirán al ca-

marada Delegado Provincial de Información e Investigación de F. E. T. de las JONS de Córdoba y se acompañarán a las mismas los certificados acreditativos de los servicios prestados a la Organización o en su defecto se sustituirán éstos por declaraciones juradas.

El plazo de presentación de instancias será comprendido entre los días diez y nueve y treinta del mes en curso, pasado el cual no se admitirá ninguna petición. Las instancias se entregarán en sobre cerrado en la Secretaría Provincial del Servicio de Información e Investigación, calle de Sevilla, 16, en las horas hábiles de oficina.

Terminado el plazo de admisión, el Delegado Provincial procederá al examen y selección de instancias y de la resolución que adopte, dará traslado a los solicitantes.

Cuando alguna solicitud no sea tenida en consideración por cualquier circunstancia, se procederá a la inutilización de la documentación correspondiente y se comunicará con toda reserva al interesado.

Los nombramientos tendrán carácter provisional durante dos meses que se considerarán como período de prueba. Transcurrido dicho plazo, se procederá a un examen y se entregarán los nombramientos definitivos a los Agentes que hayan hecho patente su competencia, celo y espíritu de sacrificio por la Organización.

Córdoba, 12 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial, J. Vargas.

## LA HERMANDAD EN NUESTROS SINDICATOS

### Los obreros nacionalsindicalistas ayudan con su trabajo a los camaradas necesitados

Los obreros, que trabajan en las obras del Sanatorio-enfermería Antituberculosa, sección de hormigón armado, a las órdenes del camarada Vargas, han hecho un donativo de trescientas sesenta pesetas para "Asistencia Social" de esta Central Nacional Sindicalista.

Para ello, estos camaradas han puesto a contribución su personal esfuerzo, trabajando unas horas extraordinarias.

Las normas y consignas de nuestra Organización, previenen la mayor parvedad en el elogio. Ni con ese fin han realizado estos camaradas su acto laudable.

El verdadero amor y la más sentida hermandad, los han impulsado a aportar su trabajo en beneficio de otros camaradas, que en circunstancias de incapacidad momentánea, recibirán el beneficio.

Pero es de justicia destacar este gesto, ni el primero, ni seguramente el último de estos camaradas, que tan bien sienten la hermandad y el amor, que exalta el Fuero del Trabajo, y como norma señala nuestro Caudillo.

Tal es, pues, el estilo de nuestros obreros nacionalsindicalistas.

Para ejemplo y estímulo, nos complace en hacerlo público.

## DESGRACIADO ACCIDENTE

### Una anciana arrollada por una bicicleta

Ayer a última hora de la tarde, ocurrió en nuestra capital un desgraciado accidente de la circulación.

Por la calle Agustín Moreno, transitaba el ciclista Juan Palacios Martínez, de 25 años, quien arrolló a la anciana Carmen Barrionuevo Priego, de 70 años, que se encontraba en la expresada vía esperando turno para recoger la comida en el Comedor de Auxilio Social allí establecido.

Cayó al suelo la expresada mujer, siendo recogida por un guardia municipal y varios transeúntes, quienes la trasladaron a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento benéfico, se le apreció la fractura de la cabeza del hueso izquierdo, herida contusa con hematoma en la región superior del mismo lado y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

En grave estado, pasó a su domicilio, Amparo, 7.

El conductor de la bicicleta fué de tenido, quedando a disposición de la autoridad correspondiente.

## "HAZ"

REVISTA NACIONAL DEL S. E. U APARECERA EN BREVE. PRESTALE TU APOYO ECONOMICO.

# Sucesos y denuncias

### DOS HERIDOS LEVES

En la Casa de Socorro fueron curados Manuel González Vaiero, de herida contusa en la región interparietal y Rafael Palacios Guerrero, de herida contusa en la raíz de la nariz.

Ambas heridas se las causaron de forma casual, calificándose de carácter leve.

### INSULTOS Y ESCANDALOS

Rafaela Ramírez Carrasco ha denunciado a Rafaela Milla Cuevas, la cual promovió un fuerte escándalo insultando a la denunciante y varias hijas suyas.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado correspondiente.

### UNA CAIDA

Al caer al suelo en la vía pública el niño de 7 años Francisco Avila Sánchez, se produjo la fractura de codo y radio por su tercer medio.

Fué asistido en la Casa de Socorro calificándose su estado de pronóstico reservado.

### UNA AGRESION

En la Casa de Socorro ingresó ayer el joven de 17 años Rafael García Rey, siendo asistido de herida contusa en la región occipital, de pronóstico reservado, que le causó un compañero suyo llamado Angel al arrojarse un adoquín en la carretera del Brillante.

### OBrero MALTRATADO

El obrero de 40 años Pedro Pulg

López, fué maltratado por el aparcerío del cortijo "Rodríguez", quien le causó una contusión en el brazo izquierdo de la que recibió asistencia en la clínica de la calle Góngora, calificándose su estado de carácter leve.

### PALOMOS QUE "VUELAN"

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se presentó ayer don Eduardo Amo González, dueño de la granja denominada "Villamorena", del pago de la Fuensanta, manifestando que en dicha finca posee un palomar de "zuritos" del cual le han desaparecido palomos en gran cantidad.

Manifestó además el compareciente, que tiene conocimiento de que dos individuos que trabajan en una finca de aquellos alrededores, se dedican a cazar palomos con trampa, vendiéndolos después en los hoteles de la capital e incluso en el Mercado.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado correspondiente, haciéndose las pesquisas pertinentes para capturar a ambos "viviales".



## Monte de Piedad

El lunes próximo 25 de Abril, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales primera y segunda, durante el mes de Octubre de 1936 y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee, lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

## Dr. Miguel Gómez Morales

Enfermedades de la infancia  
CONSULTA de 2 a 5 martes y viernes  
Gratis los sábados  
Gondomar, 11. 1.º Córdoba  
Pedir número al teléfono 12-56

## Levadura prensada DANUBIO

REPRESENTACION Y DEPOSITO:  
Gondomar, 29. Teléf. 2732  
Interesan representantes depositarios

## SALVADOR LE BRET ODONTOLOGO

## Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2606 CORDOBA

# El Ministro del Interior pronuncia un discurso en la inauguración de la radio de Zaragoza

Zaragoza, 21.—Para conmemorar la inauguración de la nueva Emisora de Radio-Zaragoza E. A. J. 111, se celebró un banquete.

En la mesa presidencial ocuparon asiento el ministro del Interior, señor Serrano Suñer y todas las autoridades civiles y militares de Zaragoza, y en otra mesa se sentaron el Consejo de la nueva Emisora, los técnicos y representantes del Ejército.

A la hora de los brindis, se levantó a hablar el Coronel jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón, don Daniel Gazapo, el que aludió al grandioso homenaje que Aragón rindió ayer al Caudillo.

Afirmó que Aragón con su resistencia, había permitido el triunfo de nuestras armas en otras tierras.

Elogió la bravura del Ejército de Aragón y dijo que el mejor homenaje que se le podía ofrecer al Caudillo, fué el de ayer, desfilando por las calles zaragozanas 150.000 personas que le aclamaban con delirio.

Habló de la perfecta organización de la Falange zaragozana y dijo que se debía a la voluntad de un hombre sencillo y oscuro, como el Jefe provincial de F. E. T., camarada Muros.

El camarada Muros habló a continuación expresando la satisfacción y el orgullo que sentía por haber podido ofrecer el homenaje grandioso al Caudillo.

Agregó que no quería pedir nada al ministro del Interior para Aragón, porque estaba seguro de que la visita de esas masas llenas de entusiasmos lo decían todo.

Eran hombres henchidos de espíritu patriótico y dispuestos, si hubiera sido preciso, a recordar la hazaña de los Sitios de Zaragoza.

Terminó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

¡Franco, Franco! ¡Arriba España! que eran contestados con entusiasmos por todos.

Después el ministro del Interior hizo uso de la palabra, y comenzó dando las gracias a los oradores que les habían precedido y como ellos, expresó su reconocimiento por el acto magnífico de ayer celebrado en Zaragoza.

Dijo que sentía, por su calidad de ministro, verse convido para hablar como quisiera.

Afirmó que desde el 18 de Julio, no tiene justificación la oratoria, ya que toda resulta pobre para cantar tanta grandeza.

Señaló al general Moscardó, sentando en la presidencia, del que dijo el poeta, que era "una de las torres más altas de España".

Tuvo un recuerdo sentido para los héroes de la defensa de la Sierra de Alcubierre, que visitó días atrás, acompañado de un sargento que le fué explicando con sencillez toda la gesta desarrollada en aquellas montañas.

Agregó que hacía falta que tenga mos todos un minuto de meditación para cumplir las consignas del Caudillo, pensando en la reconstrucción de la Patria, España, después de la guerra, con su heroísmo y con sus virtudes, quedará en el puesto más alto de la Historia, pero también es verdad que queda quebrantada materialmente, pues nos quitaron el oro y el patrimonio artístico, aunque no la fé, que ha sido la bandera con la cual hemos triunfado.

Terminó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

¡Arriba España! a los que contestaron todos los conciertos con gran entusiasmo.

La orquesta de la nueva Emisora, interpretó los himnos de Oriamendi y "Cara al Sol".

# EL CULTIVO DE LA SOJA

Por el señor Ingeniero Director de la Estación de Cerealicultura de Jerez, se han circulado para general conocimiento de los agricultores, las siguientes instrucciones sobre

### EL CULTIVO DE LA SOJA

La soja es una leguminosa cuyo fruto perfectamente comestible, tiene un alto valor alimenticio (40 por ciento de proteína y 20 por ciento de materias grasas).

Su grano se consume sometido a la cocción y también en forma de harina, obteniéndose asimismo la leche y el queso de soja. Por su carencia casi completa de azúcares, constituye un excelente alimento de régimen para los diabéticos.

Por todo ello, se considera muy interesante y de alto valor para la economía nacional multiplicar los ensayos de plantas de esta naturaleza, a paces de ampliar nuestras alternativas tanto en los secanos como en los nuevos regadíos.

LA ESTACION DE CEREAICULTURA DE JEREZ, previa autorización del Ministerio de Agricultura, ha organizado para esta campaña la distribución de SEMILLA DE SOJA de las dos variedades HABERLANDT y EASY COOK, cuyos pedidos se servirán en saquitos de cinco kilogramos al precio de 13'50 la primera y 15 la segunda, envase incluido.

Por tener limitadas existencias de la variedad EASY COOK, no se servirán más de cinco kilogramos a cada peticionario.

Todo pedido que deberá ir acompañado de su importe, se dirigirá a dicha Estación de Cerealicultura de Jerez, la que remitirá igualmente a todo el que lo solicite, el impreso tipo



MANZANILLA ORO  
Comunica maravillosos vinos rubios naturales sin alterar la textura del caballo.  
LABORATORIOS BARASA - Huelva

### INSTRUCCIONES PARA EL CULTIVO DE LA SOJA

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Córdoba, Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.  
(El Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo).

# Juramento

Juro darme siempre al servicio de España.

Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.

Juro Sumisión y lealtad a nuestros Jefes, honor a la memoria de nuestros Muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.

Juro donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra Jerarquía, del primero al último rango.

Juro rechazar y no dar por oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Juro mantener sobre todas la idea de Unidad. Unidad entre las Tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.

Juro vivir en Santa Hermandad con todos los de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta Santa Hermandad.

FABRICA DE BOMBONES Y CAMELOS  
José Estrada Santos  
TELEFONO 139 PUENTE BEVIL

## CAMIONES NUEVOS

Información: Antonio González, Virgenes, 23. SEVILLA. De 5 p. 7.

## LAS MEJORES TAPAS BOLERO

San Alvaro, 10. Teléfono, 1093

## CASA LOZANO

Radio - Electricidad  
Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Entonso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12. Teléfono, 13-55

## NOTICARIO

A las diez y media de la mañana de ayer, se verificaron en la Ermita de la Alegría, filial de la parroquia de San Nicolás de la Villa, los funerales por el eterno descanso del alma del capitán de Infantería don Ramón Ramírez Verger y Meléndez, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestra edición anterior.

Ofició en la ceremonia fúnebre el clero parroquial, interpretándose el Inventario y oficio de difuntos por un nutrido coro de cantonistas, acompañado al melodío.

Asistió al acto numeroso duelo en el que estaban representados todos los Cuerpos de la guarnición.

Sentáronse a la presidencia, el Secretario de la Jefatura Provincial de Milicias, capitán don Gregorio López Ledesma, juntamente con el hijo del finado, don Manuel Ramírez de Verger Serrano; hijo político, don Juan Martínez Uclés; sobrino, don Juan López Meléndez, y nieto don Ramón Martínez Ramírez de Verger.

Finalizado el acto, la comitiva se trasladó a la casa mortuoria para recoger al cadáver, continuando hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud en donde recibió cristiana sepultura.

A la viuda, hijos y demás familia del señor Rodríguez de Verger, expresamos el testimonio de nuestra sincera condolencia.

El sábado último, en el Sanatorio de la Purísima, dejó de existir el industrial de esta plaza, camarada Joaquín Ordóñez Bogarill, hijo de nuestro particular amigo don Rafael Ordóñez Barea.

Los innumerables conocimientos y generales simpatías con que entre sus convecinos contaba el finado, se han traducido en infinitos testimonios de pésame recibidos por la familia doliente.

El domingo a las cinco y media de la tarde, se celebraron en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

El templo lucía severo exorno y al pie del presbiterio se levantaba un catafalco alumbrado con cera.

Una nutrida capilla ofició en los funerales.

El duelo, numerosísimo, llenaba las amplias naves del templo.

La presidencia oficial estuvo integrada por don Pedro Ruiz García y don Emilio Pérez Barquero, por el Sindicato Oficial de Vinos; los camaradas Antonio Morales y Jaime Ritton, por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T.; don A. López, don Luis Velasco, don José Jiménez Bogarill, don José Herrero, don Rafael Trenas, don A. Sánchez, don José Espinosa, don Francisco Enriquez y don Francisco Ríos, de Montilla.

La presidencia familiar estaba in-

## Notas Religiosas

### JUEVES 21 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—Santos Anselmo, obispo; Simeón, Fortunato, Félix, Silvio y Vital, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Nicolás de la Villa.

### VIERNES 22 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—Santos Sotero, y Cayo, papas; Santos Epifanio, Parmeto, Lucas y Leóridas, mártires; San Agapito, papa; Santos León y Teodoro, obispos.

tegrada por el director del Colegio Salesiano, don José María Doblado, y el sacerdote don Juan Doya; reverendo Padre Nicolás, Trinitario, y por la familia doliente, los hermanos del finado don Rafael y don Fernando Ordóñez Bogarill, y sus tíos don Joaquín y don Mateo Ordóñez Barea, y don Juan de Dios y don Antonio Bogarill.

Terminado el funeral, el duelo acompañado al cadáver, se procedió a la enterración en el rico arcn de madera con herrajes de plata, a su última morada, siendo trasladada el arca a hombros de obreros, empleados y amigos de la familia doliente.

Sobre el féretro figuraban coronas de la familia.

Enviamos a ésta el testimonio de nuestra condolencia por la irreparable pérdida sufrida.

Ayer a las cuatro y media de la tarde, tuvieron lugar en la parroquia de Santiago, los funerales en sufragio del alma de don José Timoteo Cordobés.

Delante del presbiterio, se había levantado un severo túmulo, ante el cual, el clero de la iglesia entonó las paces de rigor.

La presidencia del duelo estuvo integrada por los señores don Ramón León Priego, don Rafael Varo, don Ángel Díaz Periañez, don José María Casares, y en representación de la familia doliente, don Lorenzo Cáceres, don Manuel Guerrero y don José Leiva.

Terminada la ceremonia, e lduelo precedido del clero, marchó a la casa mortuoria, recogiendo al cadáver para conducirlo al Cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.

Reciba la familia doliente nuestro pésame más sentido.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 20 de Abril resultó premiado el número 967.

Las aproximaciones corresponden a los números 966 y 968.

**Antonio Nieto Redondo**  
Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS  
CÓRDOBA

**HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.**  
Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba  
Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca «LA GIRALDA»  
Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26  
Teléfono 1.300 = CÓRDOBA

## Cine Góngora

Hoy jueves. A las 7'30 y 11 noche. Paramount Films, presenta a Joan Bennett y Francis Lederer en EL DERECHO A LA FELICIDAD. Butaca de patio, 1'25; Entresuelo, 0'60. Sábado. Extremo sensacional. Stan Laurel y Oliver Hardy, en UN PAR DE GITANOS, en español.

## Cine Alkázár

Hoy jueves. A las 7'30 y 11 noche. Primero. "Los tres osos", dibujo en color. Segundo. Uffms presenta a Miguel Ligero, en la graciosísima producción nacional EL BARBERO DE SEVILLA, con Estrellita Castro, Rodó Granada, Tina Gasco y Alberto Roberto Rey, Raquel Rodrigo, Fernandea. Precios popularísimos a beneficio del público. Butaca, 1'25.

## PANTALLA

### Gran Teatro

Hoy jueves. A las 7'30 tarde y 11 noche. La magnífica película "Metro Goldwyn Mayer" titulada SOLA CON TRA EL MUNDO, por Constance Bennett, Elizabeth Allan y Herbert Marshall. La mujer que se pidió amor y fué perseguida por el mundo, al cual se enfrentó. Únicas proyecciones. Butaca, 1'25; Anfiteatro, 0'60; Paraiso, 0'30. Mañana viernes, la divertida película "Metro" A TODA VELOCIDAD, por William Haines. Sábado. Por fin el grandioso estreno de LA HIJA DE DRACULA. La película de las fuertes emociones.

### Teatro Duque de Rivas

Hoy jueves, tarde, a las 7 y media. Noche a las 11.—Funciones dedicadas por Estrellita Castro al público de señoras, representándose por última vez, la graciosa comedia gitana de Quintero y Guillén, titulada MORENA CLARA, creación incomparable de Estrellita Castro que cantará, "Echale guindas al pavo", "Ei día que nació yo" y "Falsa monea". Butaca, tres pesetas. Grada, 0'40. Mañana a las siete y media y once. Función homenaje a la memoria del insigne comediógrafo, Serafín Álvarez Quintero, gloria de las letras españolas, muerto recientemente en Madrid. El sábado estreno de la más graciosa de todas las comedias, LA FLOR DE LA MARAVILLA.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Nuestras tropas han avanzado varios kilómetros en el sector de Castellón, haciendo 387 prisioneros

La fiesta de la Unificación

Actos celebrados en toda España

Santiago, 21.—Con motivo del aniversario del decreto de Unificación de las milicias, hubo una gran concentración, acudiendo militares de las cuatro provincias gallegas.

Toda la ciudad aparecía engalanada. Pronunciaron discurso el jefe provincial de Pontevedra y el ministro de Acción Sindical, González Bueno.

Málaga, 21.—En la tarde de ayer, se verificó la concentración de las milicias, con asistencia de más de 40.000 personas. Llegaron representaciones de los pueblos, portando banderas.

En el Parque se celebró la formación de los militantes de primera y segunda línea, el S. E. U. y la C. N. S.

Se pronunciaron varios discursos y se escuchó, en medio de un impresionante silencio, la voz del Caudillo, verificándose seguidamente el desfile de las milicias.

Segovia, 21.—En la plaza Mayor, se celebró una concentración para festejar el aniversario del Decreto de Unificación.

También se descubrió una lápida, que da a la plaza citada el nombre de Plaza del Generalísimo.

Pronunciaron discursos el general Serrador, alcalde, Delegado de Propaganda y Jefe provincial de Falange.

Se oyó el discurso del Generalísimo y hubo un desfile imponente.

Avila, 21.—En la Plaza de Santa Teresa, se congregaron más de cinco mil falangistas para celebrar la unificación.

Habló el Jefe provincial y hubo desfile.

Lugo, 21.—La concentración resultó brillantísima.

Tras de escuchar por altavoces la palabra del Caudillo, desfilaron las

fuerzas, entonándose los Himnos patrióticos y escuchándose en posición de saludo el nacional.

Melilla, 21.—La concentración resultó grandiosa, cooperando con las milicias, el público, que asistió a los actos en masas enormes.

En la Plaza de España, se verificó una imponente manifestación, teniendo que hablar el general Alvarez Arenas, que pronunció un vibrante discurso de agradecimiento al fervor demostrado por el público hacia el Caudillo.

Logroño, 21.—Se celebró la concentración en el Campo de Gans, con asistencia de treinta mil personas, trecientas cincuenta banderas y veinticinco bandas de música.

Hablaron el Delegado de prensa y el Jefe provincial de Falange.

El entusiasmo fué indescriptible y el desfile grandioso.

Palencia, 21.—Se celebró una grandiosa concentración, hablando el Jefe provincial de Falange y escuchándose en posición de firmes la voz del Generalísimo.

Vitoria, 21.—La ciudad engalanada, celebró la fiesta de la unificación.

La concentración celebróse en la Plaza de España, cocinándose en lugar preferente los heridos de guerra.

Habló el Gobernador civil y se escuchó el discurso del Caudillo.

El desfile brillantísimo.

Cádiz, 21.—Se celebró la unificación con diversos actos.

Por la mañana hubo un Te Deum en la Catedral.

A las tres se verificó la concentración.

El discurso del Caudillo, fué escuchado con religiosa atención.

SE ACENTUA EL TERROR

Valencia, 21.—A medida que se aproxima el Ejército Nacional a Valencia, se acentúa el terror en esta población.

Los autores de los nuevos crímenes no son los valencianos, sino la hez del marxismo que se impone en la ciudad.

BURLANDO LA VIGILANCIA HUYEN

Valencia, 21.—Durante la madrugada última, aprovechando la hora del relevo de la vigilancia, salieron varios vapores conduciendo a Francia dirigidos rojos.

En los centros oficiales se desmintió la noticia, pero la gente garantiza su certeza, dando detalles irrefutables del hecho.

Continúa el éxodo de los milicianos rojos a Francia

Toulouse, 21.—Durante todo el día del martes, continuó el paso de milicianos por diferentes puntos de la frontera.

Entre los fugitivos, figura el coronel Emilio Gómez García, al que se siguen 300 milicianos.

Según ha dicho el coronel, comprendiendo que es inútil la resistencia, decidió pasar la frontera.

También pasan numerosas mujeres y niños que llegan en estado lamentable.

París, 21.—Comunican de Luchon que no cesan de pasar por la frontera paisanos y milicianos rojos.

Cuentan que el Valle de Aran está por completo evacuado y que nada impedirá el avance de las tropas nacionales.

Los milicianos fortificaron el Valle, aprovechando los obstáculos naturales del terreno, pero ello de nada ha servido, pues los nacionales siguen avanzando.

Los soldados de Franco, se han apoderado de Viella y ya se encuentran a diez kilómetros de la frontera.

Los milicianos rojos, después de descansar un poco, son enviados a la zona de Cataluña, cumpliendo órdenes del Gobierno francés.

Uno de los pasados cuenta que en Barcelona querían reclutar 100.000

ESJUS HERNANDEZ, COMISARIO POLITICO

Madrid, 21.—Jesús Hernández, el (?) Ministro de Instrucción Pública del equipo de Negrín, ha sido nombrado Comisario político en la zona roja separada de Cataluña, que manda el mariscal Miajas.

PIDEN LA CABEZA DE PRIETO

Barcelona, 21.—Se han lanzado en la ciudad, seguramente por elevados los descontentos de la C. N. T., unas octavillas en las que se pide que Indalecio Prieto sea procesado por haber querido entregar Cataluña.

También se acusa a Negrín de proteger a Prieto.

La policía del equipo rojo, está efectuando numerosas detenciones.

La propaganda del Fuero del Trabajo

Sevilla, 21.—En noventa pueblos de la provincia y en veinte fábricas, se han verificado actos de difusión y propaganda del Fuero del Trabajo.

Más de doscientos cincuenta mil obreros han asistido a estos actos.

Cinco equipos de oradores han tomado parte en los mismos, difundiendo el fundamental decreto.

El acto más importante tuvo lugar en la Fábrica de Tabacos.

La Delegación Provincial de Prensa y Propaganda está preparando nuevos actos.

23 de Abril ANIVERSARIO DE CERVANTES Fiesta del Libro Español

ENTREGA DE UN DONATIVO DE SU SANTIDAD

Lérida, 21.—El legado pontificio monseñor Antoniutti, ha hecho entrega de cincuenta mil pesetas, donativo de S. S. para la zona catalana aragonesa, recientemente liberada.

Con esta suma, son ya cerca del medio millón de pesetas las cantidades enviadas por el Sumo Pontífice para la España Nacional.

Ciento treinta mil, para Oviedo; cincuenta mil a Teruel; veinticinco mil para el Seminario de Comillas; veinticinco mil a Santander; cien mil a Huesca; setenta y cinco mil a Zaragoza; cincuenta mil para diversos seminarios; cincuenta mil para Auxilio Social y éstas para Cataluña.

SE CONSTITUYE LA HERMANDAD DE LABRADORES

Sevilla, 21.—En Alcolea del Río, se ha celebrado el acto de constitución de la Hermandad de Labradores, con asistencia del Gobernador civil de la provincia, camarada Pedro Gamero.

También se celebró a inauguración de una Cruz de los Caídos, acto al que asistió el Gobernador y la misión oficial italiana que depositó ante el monumento una corona.

SOCIO DE HONOR DEL ATENEO

Sevilla, 21.—Se encuentra en esta capital el introductor de Embajadores del Gabinete Diplomático del Generalísimo, señor Sangroniz.

Será nombrado socio de Honor del Ateneo sevillano.

DICE QUE NO PASA NADA

Madrid, 21.—El Mariscal Miajas, habló anoche. Dijo que en los ejercicios de su mando, no ocurría nada digno de mención.

Claro está que no. Porque los avances de las fuerzas nacionales hasta cincuenta kilómetros de Castellón, no es acontecimiento de importancia para Miajas.

Y cómo va a serlo, si desde las puertas de Córdoba llegó corriendo hasta Madrid, naturalmente decaído del glorioso Ejército nacional?

GARCIA SANCHOZ MARCHA A LA ARGENTINA

Sevilla, 21.—Federico García Sanchoz, ha marchado a Jerez y Cádiz, donde embarcará en unión de su esposa, para trasladarse a la República Argentina.

Parte Oficial de Guerra

En el frente de Madrid se consiguió ocupar gran parte de las líneas avanzadas de los rojos

Salamanca, 21.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 20 de Abril de 1938.

En el día de hoy ha quedado completamente ocupado por nuestras tropas, el Valle de Arán, habiéndose llegado a los dos puertos frontizos de Pont du Roi y El Porullón.

En el sector de Benasque, se ha efectuado un reconocimiento hasta el Hospital, encontrando armamento abandonado por el enemigo.

En el sector de Castellón, se ha logrado avanzar varios kilómetros hacia el sur, venciendo la resistencia opuesta por el enemigo. Se han hecho 387 prisioneros.

En el frente de Madrid, varios intentos de ataque han sido rechazados, siendo perseguido el enemigo por nuestras tropas que, en el Parque del Oeste, consiguieron ocupar gran parte de la línea avanzada de los rojos.

Relación de heridos rojos y prisioneros

Salamanca, 21.—Novena relación de heridos rojos atendidos en nuestros hospitales:

José Climent, Francisco Píñol, Rufino Damián, José Pérez Pérez, Miguel Gómez, Gumerindo Montferre, Cipriano Baza Morón, Antonio Molina Martín, Casimiro Hernández Muriel y Hermenegildo Peral.

Novena relación de prisioneros en nuestros campos de concentración:

Juan de la Cruz Rodríguez, Manuel Martínez Galán, Francisco Bellón, Víctor Morello, Joaquín Hernández,

Eusebio González, Manuel Ortiz, Angel González, Vicente Más y Más, Andrés Rodríguez, Alvaro Rodríguez, Antonio Martínez Ortiz, Isaac Checa, Alfonso Granados, Lorenzo Parra, Justo Molina, Adolfo García, Manuel Alfaro, Alonso Alarcón, Severino Sánchez, Antonio Badillo, Vicente Camacho, Julián Garrido, Francisco Aroca y Pedro Armero.

Las personas que quieran adquirir informes sobre los prisioneros, pueden dirigirse a la Inspección de Campos de Concentración de Prisioneros, Burgos.

En San Carlos de la Rápita los rojos dieron buena prueba de su ferocidad

Frente de Cataluña, 21.—Día de soiego el de hoy, al menos durante las horas de la mañana, en que el cronista ha tratado de recorrer los diversos sectores, ya distantes entre sí que realmente representan una labor fatigadísima y superior a las fuerzas físicas del más templado en estos meses. Claro que el sosiego ha sido muy relativo, porque como siempre limpieza a fondo de la gran bolsa en los de Navarra, han continuado el Valle de Arán, mientras otras columnas avanzaban, con cierta resistencia, con rumbo a Albalacér. Pero, como a diario, nuestros soldados nos tienen acostumbrados a victoria de más transcendencia, parece como si éstas de los días pequeños, no tuvieran alcance mayor.

Lo que sí tiene importancia, y gran de, es la nueva prueba de ferocidad que han dado los rojos en San Carlos de la Rápita. En este pueblo, que por caer fuera de las rutas militares, había sufrido escasamente el dominio de los rojos, a última hora, la crueldad marxista se desató e hizo de las suyas, con verdadero refinamiento. Han desaparecido familias enteras, y los rojos no han respetado en las víctimas ni sexos ni edades, pues al lado de una anciana de 80 años, colgada de un árbol por la cintura, y así dejarla morir, se registra el caso de una pobre mujer que con dos pequeños de corta edad, fueron obligados a ver fusilar a la cabeza de familia, haciéndoles cavar la fosa para enterrarlos por sus propias manos, sin compadecerse ni ante el desmayo de la pobre esposa, al presenciar el suplicio del esposo, ni ante el llanto de las dos criaturitas que hincaban sus manecitas en la tierra, porque la fosa había de ser cavada sin auxilio de instrumento alguno, y cuando los veían fatigados en su labor, aquellos bárbaros, les amenazaban con tener que cavar también, la fosa de la madre.

Algo terrible, y no es solo este caso, sino otros muchos que me resisto a describir, para no herir demasiado el corazón de los que me escuchan.

Cómo contrasta este proceder con la actitud generosa, con las frases de perdón, que ayer pronunció nuestro Caudillo. Es verdad que los rojos la mayoría de los que están en los frentes, o están a a fuerza. Pero no es menos cierto que siguen habiendo en ellos verdaderas hordas vándalas, que cuando sufren las consecuencias de su cobardía, porque no saben luchar ni pueden enfrentarse con nuestros soldados, sacian todo su coraje, cometiendo tales atrocidades.

Cada día nos explicamos menos, cómo el mundo entero no se une para condenar tanta ferocidad, tantas violencias. La angustia de los cuadros que me han referido y de algunos de los cuales he recogido pruebas documentales, me impiden dar hoy, como de costumbre, más detalles.

Más que nunca, sentimos el ansia de que se termine la guerra, no por el hecho de que se siga derramando sangre generosamente, sino para evitarnos el horror que nos están produciendo constantemente la inhumanidad de estos salvajes, que por desgracia, también se llaman españoles.

SON CONDENADAS A MUERTE 43 MILITARES EN BARCELONA

Burgos, 21.—Informes de fuente fidedigna, dicen que el Comité soviético de Barcelona, ha acentuado el terror, convencido de que solo de esta forma, pueden mantenerse algún tiempo en el poder.

Un corresponsal del "Daily Mail" da cuenta a su periódico, de que un tribunal ha condenado a muerte a 43 militares, acusados de alta traición.

TERCER DIA DE FERIA EN SEVILLA

Sevilla, 21.—El tercer día de la Feria de ganado ha sido de menor entrada de reses, pero de muchas más transacciones.

La comisión de compras del Ejército adquirió magníficos ejemplares de ganado caballo y mular.

LA COMISION DEL FASCIO ITALIA NO EN MALAGA

Málaga, 21.—Esta mañana llegó a Málaga la Comisión del Fascio italiano, acompañada de Sancho Dávila, el secretario del Servicio Exterior y el cónsul de Italia en Sevilla.

A las cuatro de la tarde, se verificó una recepción en el Ayuntamiento en honor de los comisionados.

Después estuvieron visitando el monumento a los Caídos depositando ramos de flores.

También visitaron el Hogar Azul y la Jefatura de Falange, donde le rindieron honores a una centuria de cadetes con bandera y música.

Más tarde en el Caleta Palace, fueron obsequiados con una copa de vino.

DUQUE DE RIVAS

"Morena Clara"

La compañía de Estrellita Castro, puso en escena la graciosa comedia de Quintero y Guillén, titulada "Morena Clara".

Asistió a la representación numeroso público.

Fue irreprochable la interpretación dada a las distraídas escenas de la comedia por la Compañía, sobresa liendo la labor de Estrellita Castro, en su papel de protagonista.

El público le tributó merecidos aplausos, así como a los demás intérpretes.

LA FUGA DE DIRIGENTES

Perpignan, 21.—La fuga de dirigentes marxistas y de sus familiares ad quiere proporciones realmente insoportables.

A diario llegan a la frontera centenares de coches de lujo y autos oficiales en los que marchan a Francia familiares de marxistas directivos.

Como es natural, este viaje no es de ida y vuelta, pues no les volverá seguramente regresar a España, donde en el futuro no tendrán cabida los malvados.

UN DISCURSO DE GOERING

Berlin, 21.—El ministro del Reich, Goering, pronunció un discurso que fué transmitido por radio, con motivo del aniversario del Fuhrer.

Dijo que se celebraba la fecha, cuando Austria se había unido a Alemania y exaltó la figura del Fuhrer.

SENTENCIA SOBRE LOS CONFLICTOS SOCIALES

París, 21.—El director del Trabajo de París, nombrado árbitro en los conflictos sociales, ha dictado su sentencia.

Dice en ella, que el aumento de los salarios no puede aceptarse, pues ha de seis meses obtuvieron los obreros otro aumento, y que desde entonces, el costo de la vida, no ha variado más que en un tres por ciento.

También establece la jornada de 43 horas, abonándose 75 céntimos por cada hora más de trabajo.

Se espera ahora la resolución de ambas partes.

CONSEJO DE MINISTROS FRANCISES

París, 21.—Se celebró Consejo de Ministros por el Gabinete Daladier.

Este hizo una exposición de la situación interna, apuntando condiciones para el levantamiento económico de Francia.

Bonnet se ocupó de la cuestión internacional, del resultado de las negociaciones anglo-italianas, y de la marcha de las franco italianas.

El Ministro del Interior leyó el decreto sobre expulsión de Francia de los extranjeros indeseables.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ITALIANAS

Londres, 21.—Los periódicos londinenses dedican especial atención a las negociaciones franco-italianas.

"Daily Telegraph" cree que Daladier y Mussolini, puedan llegar a un acuerdo, que pudiera ser análogo al italo-británico.

"The Times" y otros periódicos, opinan que Francia no esperará para reconocer el Imperio italiano a

La celebración del cumpleaños del Führer

Berlin, 21.—Toda Alemania celebró el 49 aniversario del nacimiento de su Fuhrer.

La juventud fué la primera que por radio lanzó en la madrugada del día felicitaciones a toda Alemania.

A las nueve de la mañana, el Canciller recibió a sus íntimos colaboradores.

Poco después llegaron los ministros del Reich.

A las diez el Fuhrer pasó revista a una Compañía, siendo aclamado por la multitud.

El lunes próximo se reunirá el Subcomité de No Intervención

Londres, 21.—El lunes próximo se reunirá el Subcomité de No Intervención.

Se sabe que la cuestión principal que será tratada en la reunión, será la financiera.

En la anterior reunión, el secretario llamó la atención sobre la carencia de recursos, porque no pagan los gastos los países firmantes del pacto de No Intervención.

Se enviará un memorandum a cada uno de los países.

UN TELEGRAMA DEL GENERAL ARANDA

Santiago de Compostela, 21.—El Arzobispo de esta diócesis ha recibido un telegrama del general Aranda, en el que le dice que como jefe del Ejército de Galicia, al llegar al mar las tropas gallegas, bajo la protección del Apóstol Santiago, le piden su bendición.

El Arzobispo les ha contestado con otro despacho, enviando la bendición a las tropas gallegas.

LA PERSECUCION CONTRA LOS NACIONALISTAS ARABES

Tunez, 21.—Las autoridades francesas han continuado la persecución contra los nacionalistas árabes.

Han sido detenidos en un registro cincuenta y un individuos, ocupándose numerosas armas.

También se han verificado diversas detenciones por insultos contra Francia.

LA TRAGICA SITUACION DE BARCELONA

Barcelona, 21.—Al hambre que ya sentía la población civil catalana, hay que agregar las dificultades de abastecimiento que crean la gran masa de refugiados, llegados de la zona recientemente conquistada por el Ejército español, y que a fuerza de látigo fueron obligados por los soldados soviéticos a abandonar sus hogares.

El aspecto de Barcelona es tristísimo, sobre todo de noche.

A las diez queda la población a oscuras, y no se ve por ella transcurrir alguno ante el temor de caer asesinado por los cobardes guardias, que en cuanto ven un bulto, disparan, creyéndolo un enemigo.

Es inminente la caída de Tortosa

París, 21.—Las noticias que se reciben de los frentes de Levante, dicen que los nacionales están luchando en las calles de Tortosa, considerándose inminente la caída de esta población.

También hablan del avance realizado por los soldados de Franco por el sur de la costa, encontrándose actualmente a unos 50 kilómetros de Castellón.

El lunes próximo se reunirá el Subcomité de No Intervención

Londres, 21.—El lunes próximo se reunirá el Subcomité de No Intervención.

Se sabe que la cuestión principal que será tratada en la reunión, será la financiera.

En la anterior reunión, el secretario llamó la atención sobre la carencia de recursos, porque no pagan los gastos los países firmantes del pacto de No Intervención.

Se enviará un memorandum a cada uno de los países.

UN TELEGRAMA DEL GENERAL ARANDA

Santiago de Compostela, 21.—El Arzobispo de esta diócesis ha recibido un telegrama del general Aranda, en el que le dice que como jefe del Ejército de Galicia, al llegar al mar las tropas gallegas, bajo la protección del Apóstol Santiago, le piden su bendición.

El Arzobispo les ha contestado con otro despacho, enviando la bendición a las tropas gallegas.

Es inminente la caída de Tortosa

París, 21.—Las noticias que se reciben de los frentes de Levante, dicen que los nacionales están luchando en las calles de Tortosa, considerándose inminente la caída de esta población.

También hablan del avance realizado por los soldados de Franco por el sur de la costa, encontrándose actualmente a unos 50 kilómetros de Castellón.

El lunes próximo se reunirá el Subcomité de No Intervención

Londres, 21.—El lunes próximo se reunirá el Subcomité de No Intervención.

Se sabe que la cuestión principal que será tratada en la reunión, será la financiera.

En la anterior reunión, el secretario llamó la atención sobre la carencia de recursos, porque no pagan los gastos los países firmantes del pacto de No Intervención.

Se enviará un memorandum a cada uno de los países.

UN TELEGRAMA DEL GENERAL ARANDA

Santiago de Compostela, 21.—El Arzobispo de esta diócesis ha recibido un telegrama del general Aranda, en el que le dice que como jefe del Ejército de Galicia, al llegar al mar las tropas gallegas, bajo la protección del Apóstol Santiago, le piden su bendición.

El Arzobispo les ha contestado con otro despacho, enviando la bendición a las tropas gallegas.

Es inminente la caída de Tortosa

París, 21.—Las noticias que se reciben de los frentes de Levante, dicen que los nacionales están luchando en las calles de Tortosa, considerándose inminente la caída de esta población.

También hablan del avance realizado por los soldados de Franco por el sur de la costa, encontrándose actualmente a unos 50 kilómetros de Castellón.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

Córdoba, un mes . . . . .	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre . . . . .	7'50
Extranjero, trimestre . . . . .	10'50

# Junta Provincial Reguladora de Abastos de Carne

## CENSO GANADERO

Siendo propósito de la Junta Central y del Servicio Nacional de Ganadería incrementar la riqueza y mejorar de nuestra cabaña pecuaria, se hace indispensable acometer con el más elevado patriotismo, la confección de un verdadero y exacto censo ganadero que nos ponga de manifiesto las existencias de ganado de las distintas especies, que poseemos en la actualidad.

Con la estadística que vamos a realizar no se persigue finalidad fiscal de ninguna clase; por ello, los ganaderos y propietarios de ganado en general, con alto sentido patriótico, aceptan la misión que se les impone, declarando con toda exactitud la totalidad de cabezas de ganado que posean. A estos efectos dispongo:

Primero. Los ganaderos y propietarios de ganado residentes en los pueblos de la provincia, presentarán en los Ayuntamientos respectivos relación jurada en modelo que les será facilitado en los mismos, del ganado que posean cualquiera que sea su número y especie, debiendo acompañar otra declaración, que sellada por la Alcaldía, les será devuelta, para que puedan justificar la presentación en su día.

Segundo. Los residentes en la capital, presentarán las citadas declaraciones en la Secretaría de esta Junta, Inspección Provincial Veterinaria, (Paseo de la Victoria, número 57, segundo), donde le serán facilitados los impresos correspondientes, pudiendo hacerlo todos los días laborables de diez a una.

Tercero. El plazo de presentación termina el día 3 del próximo Mayo, transcurrido el cual, las Juntas Locales de Abasto de Carne, procederá a la inmediata confección del censo ganadero de su término respectivo, el que será remitido a esta Provincial.

Cuarto. A los señores Alcaldes y a las Juntas Locales, fiscalizarán la exactitud de las declaraciones que les sean presentadas, dándome inmediata cuenta de aquellos que faltasen las mismas ocultando ganado, o de los que transcurrido el plazo que se señala, no la hayan presentado.

Quinto. Teniendo en cuenta el alto fin que se persigue con la confección de esta estadística ganadera, espero la máxima colaboración de todos y requiero a todos los propietarios de ganado para la máxima exactitud y diligencia en sus declaraciones, en evitación de severas sanciones que podrán llegar hasta la incautación del ganado que no declaren.

Córdoba 20 de Abril de 1938. Según del Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, Eduardo Vaera Valverde.

# El sábado próximo concierto extraordinario de la Banda "Los Califas" por la Emisora E. A. J. 24

El próximo sábado celebrará su tradicional concierto anual, por la Emisora E. A. J. 24, la formidable Banda Juvenil "Los Califas" que dirige Paz Domínguez.

El programa será muy atrayente, y se estrenará en dicho concierto el magnífico pòurrif que presentarán nuestros jóvenes paisanos en la presente temporada en los ruedos, y que es original del profesor de Academia, maestro Tirado.

También, como novedad, escucharemos el precioso pasodoble torero "Paz Domínguez", del maestro Tirado, que es precioso y que ha gustado extraordinariamente a cuantos lo han escuchado, por lo que se hará popular muy pronto.

Oportunamente daremos el programa de tan agradable concierto que los chavales cordobeses ofrecerán a sus paisanos.

# Ayuntamiento de Córdoba

## SECCION DE ARBITRIOS

Aprobada la Matrícula por la cual, habrá de hacerse efectivo en el corriente ejercicio el arbitrio sobre el consumo de carnes en el extrarradio de este término municipal, anuncia-se que queda expuesta de nuevo a la fiscalización pública durante el plazo de ocho días a los efectos del recurso que autoriza el artículo 56 del Reglamento en materia municipal.

Al propio tiempo se hace público, que los plazos para el pago de las correspondientes cuotas en período voluntario se extiende: para el primer trimestre, del 20 de Abril al 31 de Mayo; para el segundo trimestre, del 1.º de Junio al 10 de Julio; para el tercer trimestre, del 1.º de Agosto al 10 de Septiembre, y para el cuarto trimestre, del 1.º de Noviembre al 10 de Diciembre, pasados los cuales sin hacerlos efectivos, los contribuyentes respectivos incurrirán en apremio con los recargos correspondientes, sin más notificación ni requerimiento.

Córdoba 16 de Abril de 1938. Según del Año Triunfal.—A. Coello.

# CABRA

La Semana Santa se ha celebrado en ésta con todo esplendor. Debido a las circunstancias, las notas han sido emotivas de fervor religioso y patriotismo.

Empezó la Semana Santa con un ciclo de conferencias científico-religiosas, dichas por el Reverendo Padre Superior de la Residencia de Jesuitas de esa capital, Luis Martínez Torres. En estas conferencias se mostró que la verdadera ciencia radica en el Cristianismo; porque las ciencias no sólo son abstractas sino que, también lo son de sentido moral y de sentido común. Tomó comparación entre la ciencia y la Religión, y en palabras llanas, como para que todas las entendiésemos, dió a conocer que la verdadera ciencia radica en el catolicismo, que, además de enseñar, obliga al hombre a saber de derechos y deberes.

El Miércoles Santo, último día de sus conferencias, lo dedicó a entervozar y, creo que ha recogido gran fruto espiritual, de su estancia en esta por el gran número de sagradas comuniones que hubo en todas las Parroquias de este Arciprestazgo.

El Ilmo. señor Arcipreste de estas Iglesias y Capellán de nuestro Encuadro local de Falange, don Antonio Podedano Rodán, fué el iniciador y organizador de este magnífico ciclo de conferencias científico-religiosas.

Las procesiones salieron aún mejor que en los años buenos, porque han sido procesiones de penitencia y de sacrificio. Procesiones de petición, procesiones de recuerdo a nuestros sagrados caídos y procesiones, también de perdón para los arrepen-tidos, a pesar de lo pasado.

En ellas hubo nutrida representación, que acompañó en la presidencia a nuestras autoridades locales y escota, también nutrida de la Benemérita y Falange. No hubo paso ni imagen que no llevase la de honor. Se cantaron muchas y buenas saetas, casi todas alusivas a nuestra santa guerra, en honor de las madres que sufren, pero sin consuelo y de los que luchan.

Termino esta pequeña nota con un "Arriba España" para el año II de nuestra Era y Definitivo.

CORRESPONSAL

# Cultos a la Virgen de Linares

La fervorosa Hermandad de Nuestra Señora La Purísima Concepción de Linares, conquistadora de Córdoba, proyecta celebrar como en el año anterior, una solemne novena en honor de su excelsa titular, actos que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, donde se encuentran expuesta al culto tan precioso y salvado milagrosamente del vandalismo rojo.

La novena dará comienzo en la tarde del próximo sábado, día 23, y terminará en la del primero de Mayo, tomando parte en ella los elocuentes oradores sagrados Muy Ilustres Señores D. Vicente Ledesma, don Félix Romero Menjibar y don Mariano Ruiz Salero, Canónigos de esta Santa Iglesia Catedral, actuando en todos los actos una nutrida capilla vocal e instrumental.

Esta Hermandad tiene el propósito de que los cultos a Nuestra Conquistadora revistan este año extraordinario esplendor, abrigando la seguridad del pueblo de Córdoba, tan amante de sus gloriosas tradiciones, conquistadora de fe a la Iglesia de San Lorenzo para pedir reverentemente esta soberana intercesión de nuestra bendita Madre, a fin de que no se haga esperar la victoria definitiva de las tropas españolas y con ella la tranquilidad del país y la paz de los hogares.

Quien acompañó y alertó al Santo Rey Fernando en la conquista de nuestra libertad no ha de negar su soberano influjo en la total liberación de la Patria española, esencialmente mariana, infundiendo en nuestro ilustre Caudillo el aliento y la pujanza necesarios para acabar de una vez con los enemigos irreconciliables de toda idea de Patria, de humanidad, de religión y de cultura.

# Nuevo Establecimiento

En la tarde del lunes último se verificó la apertura del nuevo establecimiento de Ultramarinos y Paquería instalado en la calle Gutiérrez de los Ríos, 12, por el industrial don Felipe Fernández Mainez.

Del montón de ruinas a que redujérase una bomba enemiga de aviación el antiguo comercio conocido por "Casa Venancio", ha surgido un hermoso edificio, que cuenta con amplias facilidades para el mejor desarrollo del negocio.

En las instalaciones de la tienda, impera tanto el buen gusto como una elegante sencillez, con mucha luz y notas de color alegre, según es hoy norma en los nuevos establecimientos comerciales.

El señor Fernández Mainez y sus familiares, obsequiaron con espendidez a los numerosos invitados al acto de apertura.

Nuestra enhorabuena, deseando sinceramente que esta Casa continúe sus éxitos comerciales, fruto del trabajo perseverante e inteligente.

La Hermandad, conociendo los nobles sentimientos del pueblo cordobés y su acendrada devoción a la Virgen de Linares, no cree necesario aducir más sus razones ni recurrir a más estímulos, para que esta devoción se exteriorice este año con más fervor que nunca en estos críticos momentos en los que nuestros soldados invencibles están enalteciendo los gloriosos prestigios de la Historia española.

# F. Lara-Barahona Mazas

Especialista en enfermedades de niños, Jesús María, número 6. Teléfono, 1609, ha cambiado sus horas de consulta que desde la fecha será diariamente de diez a una.

# Manuel Cobacho Material de ocasión

Ronda del Marrubial.-Teléfono 1164.-CORDOBA

Triciclos, máquinas agrícolas, motores eléctricos, motores para auto, maquinaria industrial, automóviles, piezas para máquinas agrícolas y para automóvil.

También se vende un carro-cuba, otro de bolsa, varios pares de ruedas y neumáticos para carga de diez toneladas, todo en muy buen estado. No olvide este anuncio. Visite mis almacenes y ahorrrá dinero. Hagalo hoy mismo.



Hora tras hora

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdiendo tomando 2 tabletas de

# Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

"VICTORIA" Agencia de Publicidad.—Sevilla.

# A Víctor M. Murillo Erviti,

Alíerez del 3.º tabor de Regulares con motivo de su cumpleaños

Nunca olvidaré la fecha del 20 de Abril, como tampoco la del 19 de Mayo, tan significativas para ti, querido amigo. La primera te dió la vida en aquella época turbulenta de 1916. El mes se abrió, infirió en tu espíritu, la fogosidad, la prudencia, el amor y la nobleza. Mes en que las pasiones se subliman adquiriendo una elevación no alcanzada en ningún otro tiempo. Abril de ensueños e ilusiones; las plantas echan sus flores con la fusión de tener frutos; los pájaros empiezan a mostrarse sus carnosos amantes cuando se sienten más amados y más amables. Es el principio de la primavera, de promesas apasionadas y de calma aparente. Así era tu espíritu en perfecta concordancia con el mes que te dió la primera luz.

Con amor y decisión estudiabas, con la esperanza de llegar a ser una gran figura, y lo hubieses conseguido en el estudio. Tu personalidad de educador cada vez se realzaba más; tu escucha era una gran familia de amor y cordialidad, tus discípulos, te amaban como tus amigos y todos a quien tratabas. Respetuoso con los de mayor edad, con franqueza y afecto inigualables a los amigos, con dulzura a los niños, pero siempre con una nota de prudencia y elevación de hombre distinguido y superior.

Se cambia la senda de tu destino; estalla la guerra y empezaste como tu mes a echar flores. Sientes gemir en tu espíritu, no el deseo de cooperar en la gran obra de reconstrucción de España, que en ti existía desde que tenías razón, sino en hacer una obra elevada, en sacrificar tu persona a la causa nacional y así desde el día 19 de Julio, saliste a luchar. Después en el Batallón de Voluntarios, te creaste una aureola de valor y de bondad, que te valieron la graduación de sargento. Fuiste Alíerez del Batallón del Gran Capitán y nuevamente resalta tu bravura y nobleza.

Y sigue después tu ejemplo más elevado. Ingresas en el Estado Mayor, poniendo tu cara inteligencia al servicio de la difícil misión de este cuerpo. Tus trabajos y desvelos fueron de gran mérito, pero no creías que esto fuese mucho sacrificio y marchas dejándolo todo como decías en una de tus cartas "sin cesar pedirme de mis afectos más caros, padres, hermanos, amigos... me pasado a este glorioso cuerpo de Regulares..."

También en esta vida habrías llegado a ser una gran figura; tus dotes de militar, tu valor indomito, tu conducta te hubiesen elevado cada día más, si el 19 de Mayo de 1937, no hubieras sin tacha muerto al dar una nueva prueba de bravura.

Pero tu corazón no murió, fué tan solo tu cuerpo, el que quedó inmóvil; tu corazón no pudo morir. Vives y vive en tus padres y amigos a quien le entregaste todo. Si; vive y vivirá siempre para realizarse y elevarlo cada día más.

En esto te equivocabas amigo. Creías que el dolor de tu muerte duraría poco y sin embargo, puedo asegurarte que no solo subsiste, sino existirá siempre. Que tu ejemplo es y será difundido y que si nuestras lágrimas no brotan ya, es por que vive tu espíritu en nosotros, porque en nosotros no has muerto ni morirás nunca. Si, siempre vivirás, amigo Manuel.

MIGUEL LORENTE CERVAN

# Hospital Militar de Córdoba

## ANUNCIO

El próximo día 23, a las once horas, en primera convocatoria, y el día 30, en segunda, para aquellos artículos no adjudicados en la primera, tendrá lugar, en este Hospital Militar (Fuensantilla), el concurso para la adquisición de viveres y artículos con destino al mismo y sus Clínicas. Las condiciones técnico-legales y relación de artículos necesarios, estarán de manifiesto en la Administración del citado Hospital, todos los días laborables de diez a trece.

Las muestras de artículos que se propongan se presentarán con tres días de anticipación, y las proposiciones, desde la publicación de este anuncio, hasta una hora antes de la marcada para el concurso.

Según circular de 14 de Marzo de 1933, (D. O. número 62), es obligatorio presentar muestras de los siguientes artículos: tres muestras de 500 gramos cada una como mínimo de aceite de oliva y vino; dos muestras de la misma cantidad de café, arroz, azúcar, garbanzos, jabón, judías y lentejas; una muestra de la misma cantidad de fruta seca, galletas, mermeladas, manteca de cerdo y de vaca, pasta para sopa, queso, tocino y jamón, especificándose la clase de los artículos, bacalao, y la marca, para los de cerveza, coñac, champán y jerez.

Córdoba 15 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe Administrativo, Vicente Aycart.

ESTA A LA VENTA EL SEGUNDO NUMERO DE Radio y Cinema CON CINCUENTA HERMOSAS PAGINAS! Bellísimas, sigestivas, de crecienté interés Radio y Cinema es la Revista para todos y de todos, única en su género

# "GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas.—Gran surtido en refrescos de todas clases.—TAPAS VARIADAS Cerveza "La Mezquita" SERVICIO A DOMICILIO CALLE JESUS MARIA, número 1.—Teléfono. 27-54. (Frente a Correos)

# Restaurant y Cervecería

## "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas Compuesto de entremeses, tres platos postres y vino.—CERVEZA MAJOU. CAFE EXPRES PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO. 10-38

# DEL ANIVERSARIO DE LA UNIFICACION

# La voz de Franco se dejó oír también en la cárcel

Quisieron los reclusos en esta Prisión Provincial, tomar parte en la solemnidad del día 19, fecha del aniversario de la Unificación, y respetuosamente solicitaron del Director del Establecimiento, permiso para escuchar por la radio los discursos que se habrían de retransmitir en Córdoba.

Obtenido el permiso, se instaló un aparato de radio en el patio de la cárcel donde con recogido espíritu y amplio deseo de reincorporarse a la Patria, olvidada en momentos de extravío, oyeron las magníficas disertaciones del camarada Villa y de los señores Pradera, camarada González Vélez y excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano.

Al retransmitirse el discurso del Caudillo, la población reclusa en posición del momento y la justicia de las frases que Franco, Señor y Caudillo de España en la paz y en la guerra, dirigía a España entera puesta en pie, entervozada y triunfal. Brazo en alto escucharon los himnos de Requetés y Falange, así como el Himno Nacional.

El acto sencillo en sí, pero elocuente, revistió una emoción extraordinaria.

REGRESAN DE SEVILLA LOS CAMARADAS QUE ASISTIERON A LA CONCENTRACION REGIONAL

La noche misma del martes, regresaron a Córdoba los camaradas que asistieron en la capital vecina a los actos de concentración regional.

Vienen entusiasmados de la grandiosidad de los actos en que tomaron parte.

# Masas engañadas por el Marxismo

Vais a cambiar de signo

# El Fuego del Trabajo

incorpora al Estado a todos los trabajadores; las masa nacionales formarán en

LAS FILAS de la inaplazable REVOLUCION

El Anís que ha de beber toda persona de buen gusto, es éste:

# "Anís Bombita"

JEREZ "LA RIVA" COGNAC "LA RIVA"

# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1834 Incendios - Vida - Accidentes - Responsabilidad civil Marítimos y Valores.

Dirección General VALLADOLID, calle General Mola, 1 (Edificio propiedad de la Compañía)

Subdirector en Córdoba y su provincia: MANUEL VELASCO GARCIA Pza. de J. A. Primo de Rivera. Tel. 142

# Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ". Penales. Última voluntad. Apartado. 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES Obras Públicas, presentación documentos en Ministerios. Apartado 106. Burgos.

SE ARRIENDA casa muy ventilada con planta alta y baja, azotea y torre cubierta. Para verla y tratar: Campo de San Antón, 15.

SE NECESITAN dos relojeros o aprendices aventajados. Diríjanse las ofertas: Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica. Apartado, 72. Córdoba.

SE ARRIENDAN dos graneros, San Pablo, 49.

VENDO SOLARES muy baratos junto al Brillante. Tostadero de Café Aranda.

MAQUINAS SEMBRADORAS DE ALGODON marcha NAZ. Se venden en los talleres de carros y herreria de AMADOR NAZ ROMAN. Campo de San Antón. 15. Teléfonos 2958 y 2998.

GRAN ALMONEDA: Muebles de ocasión. Compra-venta, Alfaro, 11.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápida y sencilla. Razón: en esta Administración.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'75, camas desde 1'50. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

# CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes, Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero.

Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

TELÉFONO 105 :: MONTILLA